

Культура Казани

Город

Казань является одним из крупнейших культурных центров России, сохраняя классические достижения, а также способствуя развитию современных, авангардных направлений во многих областях культуры. Столицу Татарстана традиционно называют «мультикультурной», подразумевая взаимовыгодное обогащение мирно сосуществующих русской и татарской культур. При поддержке ЮНЕСКО в Казани был создан первый в мире Институт культуры мира. В городе проводятся съезды Всемирного конгресса татар и действует его исполком. Город награжден дипломом и золотой медалью "Пальмовая ветвь мира".

Культура

Важное место в культурно-просветительской жизни города занимает Национальный культурный центр «Казань». Он успешно сочетает образовательные, выставочные, музейные, досугово-развлекательные, творческие функции с традиционными и инновационными формами работы. Здесь проводятся лекции, устраиваются экскурсии, круглые столы на актуальные современные темы, проводятся культурно-массовые мероприятия, дискотеки, концерты.

Международные события

В Казани ежегодно проводятся международные фестивали оперы Шаляпинский, балета Нуриевский, классической музыки Рахманиновский, оперы open air «Казанская осень», современной музыки «Конкордия» в Казани, джазовой музыки, фольк-рок-музыки «Сотворение мира», литературный «Аксёнов-фест», мусульманского кино «Золотой Минбар» (с 2010 года – Казанский международный фестиваль мусульманского кино), ролевых игр «Зиланткон», многочисленные другие фестивали и конкурсы федерального и республиканского уровня.

Музеи

Всего в Казани действует 34 государственных музея и несколько общественных и частных галерей. Крупнейшим и самым многопрофильным из них является Национальный музей Республики Татарстан, основанный в 1894 году. Самые ценные естественнонаучные, археологические, этнографические и многие другие экспозиции располагаются в главном здании музея — бывшем Гостином дворе 1800—1815 гг. постройки. В Казани действует единственный в России филиал Государственного Эрмитажа — центр «Эрмитаж-Казань». Также одним из самых популярных музеев города является Музей ИЗО РТ, представляющий свои экспозиции в здании бывшей резиденции генерала Сандецкого (начало XX века), в кремлёвской галерее «Хазинэ» и колокольне Богоявленской церкви. Крупный музейный комплекс действует в НКЦ «Казань».

Литература

В Казани традиционно развита литературная жизнь. В городе работали такие писатели, Г. Державин, Е. Баратынский, Л. Толстой, М. Горький. В честь уроженца города Василия Аксёнова ежегодно проводится «Аксёнов-фест». Кроме Союза писателей РТ, в Казани действует 3 литературных студии, в которых занимается более 200 молодых поэтов и прозаиков. В городе работают 3 республиканские и 67 городских библиотек (в том числе, более двадцати детских), среди них наиболее крупными являются Национальная библиотека Республики Татарстан и Библиотека Казанского университета.

Парки

В Казани есть немало парков, среди них выделяются обустроенностью и популярностью парки Тысячелетия, Победы, Урицкого, «Кырлай», ЦПКиО, Чёрное озеро, сады Эрмитаж, Лядской, Фуксовскийи другие, а также Аллея Славы и зоопарк с ботаническим садом.



Население

Казань - многонациональный город. Преобладают здесь, конечно же, татары - их численность составляет порядка 50 процентов от общего числа проживающих в Казани. Вместе с тем, здесь живут русские, удмурты, мордва, армяне, казахи, чувашаи, украинцы, белорусы, евреи, корейцы, башкиры, марийцы и представители многих других национальностей. Всего в Казани насчитывается более ста национальностей, созданы 22 национально-культурных общества. Столь широкое разнообразие представителей разных национальностей в одном городе сделало его еще и многоконфессиональным городом, так как на его территории мирно живут представители разных религий. В частности, в Казани действуют 23 мечети, 16 православных храмов, католическая часовня, иудейская синагога, лютеранская кирха, моленные дома адвентистов 7-го дня, бахаи, кришнаитов.

Заключение

История Казани очень непростая, так как город неоднократно разрушался, горел, а потом вновь восстанавливался. Наконец, в мае 1920 года он стал столицей Татарской автономной советской социалистической республики.

Казань наших дней - это столица Республики Татарстан и один из красивейших городов России.



Спасибо за внимание!

